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Εισαγωγή
Ο οδηγός αυτός αποτελεί μια συνοπτική βοήθεια στον μαθητή/εκπαιδευόμενο για τη παρακολούθηση 
μαθημάτων με τη χρήση της πλατφόρμας Moodle.

Το  Moodle (Modular  Object  Oriented  Developmental  Learning  Environment)  είναι  ελεύθερο 
λογισμικό  διαχείρισης εκπαιδευτικού περιεχομένου (Course Management System).
Το Moodle χρησιμοποιείται κυρίως για τις ανάγκες της ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης:

• ασύγχρονης γιατί ο εκπαιδευόμενος μπορεί να συμμετέχει στο μάθημα (να διαβάζει το υλικό, 
να απαντά στα κουίζ, να γράφει τις απόψεις του στις συζητήσεις ή forums κλπ) όποτε θέλει 
χωρίς να απαιτείται να είναι συνδεδεμένος την ίδια ώρα και ο εκπαιδευτής,

• τηλεκπαίδευσης γιατί τα μαθήματα γίνονται από απόσταση.

Χρησιμοποιείται  από  παρά  πολλά  Πανεπιστήμια  και  σχολεία  σε  όλο  τον  κόσμο  και  διατίθεται 
μεταφρασμένο σε περισσότερες από 75 γλώσσες.
Στον χώρο της ελληνικής Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης παρέχεται σαν μια από τις υπηρεσίες 
(http://www.sch.gr/e-learning)  του  Πανελλήνιου  Σχολικού  Δικτύου  (Π.Σ.Δ.)  και  μπορεί  να 
χρησιμοποιηθεί από όλους τους εγγεγραμμένους Έλληνες εκπαιδευτικούς. Κάθε Πανεπιστήμιο, το 
ΠΣΔ και το ελληνικό etwinning έχει το καθένα το δικό του  Moodle (είπαμε ότι είναι λογισμικό ή 
πρόγραμμα το οποίο εγκαθίσταται σε έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή) με τα δικά του μαθήματα.
Προφανώς το μάθημα που διαβάζετε τώρα ανήκει στο Moodle που δημιουργήθηκε για τις ανάγκες 
της ελληνικής εκπαιδευτικής κοινότητας στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής δράσης eTwinning.

Αν μπερδευτήκατε μπορούμε να δώσουμε έναν πιο εύκολο ορισμό.
Moodle = μια πλατφόρμα (ουσιαστικά είναι ένα πρόγραμμα) το οποίο σχεδιάστηκε από εκπ/κούς και 
κατασκευάστηκε  για  αυτούς.  Έτσι  οι  εκπαιδευτές  μπορούν  να  δημιουργούν  και  να  συντονίζουν 
μαθήματα και οι εκπαιδευόμενοι/μαθητές να τα παρακολουθούν. 

Χρήση ονόματος χρήστη και κωδικού
Η είσοδος στη πλατφόρμα Moodle μπορεί να γίνει είτε από το μενού “Είσοδος”, είτε
επιλέγοντας “Είσοδος” από την κορυφή της σελίδας ή το τέλος της σελίδας. Και στις δυο
περιπτώσεις θα πρέπει να πληκτρολογηθούν στα αντίστοιχα πεδία το όνομα χρήστη
(login name) και ο κωδικός πρόσβασης (password).

Είσοδος σε μάθημα
Η ύπαρξη του εικονιδίου του προσώπου δίπλα από κάποιο μάθημα φανερώνει ότι η ενότητα αυτή 
επιτρέπει την είσοδο σε επισκέπτες. Επιλέγοντας το μάθημα αυτό εμφανίζεται μια νέα οθόνη, αυτή 
της εισόδου στο δικτυακό τόπο. Εκεί επιλέγετε το κουμπί “Είσοδος ως επισκέπτης” για να εισέλθετε 
στο μάθημα.
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Αν δίπλα από κάποιο μάθημα υπάρχει το εικονίδιο του κλειδιού   σημαίνει ότι το μάθημα αυτό 
απαιτεί κλειδί εγγραφής. Το κλειδί αυτό το ορίζει ο εκπαιδευτής που δημιούργησε το μάθημα. Τα 
περισσότερα μαθήματα στο Moodle είναι συνήθως κλειδωμένα. Η χρήση του κλειδιού εμποδίζει την 
είσοδο ανεπιθύμητων χρηστών στο μάθημα και έτσι επιτρέπεται η είσοδος μόνο στους φοιτητές που 
το γνωρίζουν. 

Βοήθεια και πληροφορίες
Υπάρχει η δυνατότητα χρήσης της διαθέσιμης βοήθειας του Moodle σε κάθε σχεδόν 
ενέργεια. Η πρόσβαση είναι δυνατή μέσω του εικονιδίου του ερωτηματικού 

Επίσης σε αρκετές περιπτώσεις θα δείτε και το εικονίδιο  στο οποίο αν κάνετε κλικ θα 
εμφανιστούν επιπλέον πληροφορίες. 

Περιβάλλον Moodle
Η κύρια οθόνη του Moodle αποτελείται  από τρία κυρίως  τμήματα,  το  αριστερό, το δεξί και το 
κεντρικό τμήμα. Το κεντρικό τμήμα  καλύπτει και το μεγαλύτερο μέρος της οθόνης. Το δεξί και το 
αριστερό τμήμα περιέχουν μπλοκ, των οποίων η διάταξη μπορεί να μεταβάλλεται και είναι δυνατό 
να προστεθούν ή να αφαιρεθούν μπλοκ  ανάλογα με τις απαιτήσεις. Τα μπλοκ καλύπτουν διάφορες 
λειτουργίες του δικτυακού τόπου του Moodle και είτε βοηθούν στην καλύτερη διαχείρισή  του είτε 
απλά προσφέρουν χρήσιμες πληροφορίες στον χρήστη. 
Ανάλογα με το περιεχόμενο κάθε μαθήματος αλλά και με την εμφάνιση που επιλέγει για το μάθημά 
του ο εκπαιδευτής, στο δεξί και αριστερό τμήμα ενός μαθήματος εμφανίζονται διάφορα μπλοκ. Στη 
συνέχεια παραθέτονται μερικά από τα ποιο συνηθισμένα μπλοκ:
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Βασική πλοήγηση
Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να πλοηγηθείτε μέσα στα μαθήματα του Moodle.

Ο πρώτος τρόπος είναι με  το “μονοπάτι” ή “path” στα αγγλικά. Αυτός ο όρος χρησιμοποιείται εδώ 
και πολλά χρόνια στην Πληροφορική γιατί τα τμήματά του δείχνουν που βρισκόμαστε μέσα σε μία 
εφαρμογή.  Για παράδειγμα το παρακάτω μονοπάτι:

σημαίνει ότι είμαστε στο μέσα στην πλατφόρμα etwinning Moodle, στο μάθημα με κωδικό ΠΟ1, 
στις Ομάδες Συζητήσεων και συγκεκριμένα στη συζήτηση με τίτλο Η 1η μας συμμετοχή σε ομάδα 
συζήτησης (forum). Αν κάνετε κλικ στο ΠΟ1 τότε θα επιστρέψετε στην σελίδα του μαθήματος με 
κωδικό ΠΟ1.
Το μονοπάτι βρίσκεται πάντα στο πάνω αριστερό μέρος της οθόνης και κάτω από τον τίτλο του 
μαθήματος. 

Ο δεύτερος τρόπος πλοήγησης μέσα στο Moodle είναι με χρήση του πτυσσόμενου μενού. Όπως 
φαίνεται στην επόμενη εικόνα: 
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Το μενού αυτό εμφανίζει όλες τις περιοχές του μαθήματος. Απλά κάνουμε κλικ πάνω στην περιοχή 
που μας ενδιαφέρει  για να μεταφερθούμε σε αυτή.
Το μενού μπορείτε να το βρείτε στο πάνω δεξί μέρος της οθόνης.

Δραστηριότητες και πηγές πληροφοριών.
Το μάθημα αποτελείται από “Μαθησιακές Μονάδες” ή απλά “Μονάδες” οι οποίες είναι  είτε  “πηγές 
πληροφοριών”  είτε “δραστηριότητες”. Ο εκπαιδευτής επιλέγει  ποιες μονάδες θα χρησιμοποιήσει. 
Στη συνέχεια παραθέτουμε τις πιο κοινές μονάδες:

Πηγές πληροφοριών

 Αρχείο ή κείμενο του moodle
 Ιστοσελίδα

Δραστηριότητες

 
Εργασία

 Ομάδα συζήτησης (forum)

 Συζήτηση (chat)

 Wiki (ουσιαστικά είναι σελίδες που μπορούν να τις αλλάξουν όλοι οι μαθητές)

 Κουίζ

 Ερωτηματολόγιο
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